

被敲诈后,他们为何不敢报警?

浮世绘

找人合租“引狼”入室

本以为与人合租房屋会减轻租金负担,没想到合租者竟然将自己洗劫一空。日前,无锡南长法院审理了这起盗窃案。

小周来到无锡工作不久,就一直租住在本市柴机新村的一栋居民楼里,为了减轻房租上的负担,小周想到了寻人合租。很快,刘某就搬进了这个合租的“家”。刘某搬进来后,一直中规中矩,两人相处倒也和睦。小周事后说,他觉得这位合租者挺和善的,也就放松了警惕,平时出门不上锁的他根本没意识到一只肮脏贼手正向他伸来。

2008年5月5日,小周下班回到家,发现自己屋内一片狼藉,而且衣橱内的中国银行信用卡以及农业银行信用卡不知所踪。他赶忙报警并查询自己的银行账户,发现卡内的4600元钱不翼而飞。

由于小周对合租人刘某并不是很了解,提供不出有价值的线索,直至2008年12月,刘某才被公安机关抓获。南长法院最终判处刘某有期徒刑一年五个月。

陆媛 尤祺 许晓妍

先偷欢后偷金链子

与他人发生“一夜情”后,冯某见利起意,趁他人不备,偷走被害人价值2万多元的金项链一条。日前,冯某被无锡南长法院以盗窃罪,判处有期徒刑三年,缓刑五年。

冯某于2008年10月30日晚11时许,和朋友等四人在本市某酒店房间内聊天,后冯某的两位朋友起身离开,房间内只留下冯某及王琪(化名),孤男寡女共处一室,冯某瞄上了王琪的金项链。两人发生关系之前,冯某看到王琪将项链放在了床头柜上。激情过后,冯某顿生贪念,乘王琪不备,将其放在床头柜上的金项链放在了包内,随后借故离开。次日,冯某将赃物销给本市某农贸市场的一家打金店,得款1万多元。案发后公安机关将被盗金项链追回,并发还给被害人。冯某也向打金店退赔了经济损失1万多元。

陆媛 许晓妍 吴小姣

因借款朋友反目

几十年的好朋友,因一起借款纠纷闹上公堂,一方无还款能力逃至异乡,另一方怨恨多年。日前,宜兴法院通过巧执行,既了结了纠纷,又化解了恩怨。

1994年12月,因生意上资金需要,老史的好朋友向其借款,当时的老史也是捉襟见肘,于是想起自己的另一好朋友老杨。说明情况后,老杨同意帮忙,老史以自己的名义给老杨出具了借条。还款日期到了,老史向朋友几经追讨却没有结果。老杨一纸诉状将老史告上了法庭,法院判决老史偿还借款。判决后,因没有还款能力,为逃避执行,老史躲至异乡。日前,在外躲避十多年的老史回来了。执行法官了解到:老史已经丧失了基本的劳动能力,即使对他采取强制措施,也是收效甚微。执行法官上门找到老杨,做他的思想工作,老杨同意让步,并一次性解决。交款的当天,两个老友终于露出了久违的笑容。

陆媛 钟云明 史芳

为牟取不义之财,一伙来自江苏滨海的刑释男子竟然以买到假烟为由,开车在无锡、江阴一带接连敲诈了近20家烟酒店。让人意外的是,这些被敲诈的店主竟然没有一个报警,警方也是在一次主动巡防中偶然发现了这伙人的恶劣行径。众“恶男”为何专敲诈烟酒店老板,老板又为什么不愿报警?昨日江阴警方披露了这类最新出现的案情。

买条假烟“索赔”万元

今年2月26日傍晚7时许,一名男青年走进了江阴市长寿一家烟酒店,向烟酒店的老板杨先生购买了一条“紫南京”香烟,花了145元。香烟刚一到手,男青年也没细看就匆匆离开了。

过了不到5分钟时间,刚才那位男青年又回来了,陪他来的还有另外3个看起来膀

大腰圆的男青年。其中一名男青年已经把拆封的“紫南京”往柜台上一扔,告诉杨先生这条烟是假的,让杨先生看着办。“我们兄弟难得出来买条烟抽,你居然卖假烟,要我们玩么?”带头的男青年恶狠狠地说,一边还掏出一把匕首玩着。见此阵势,烟酒店老板杨先生也吓坏了,因为他心里清楚自己刚刚拿出来那条“紫南京”确实是假的。杨先生提出:可以把145元钱退还,同时给每人送一包苏烟。

“打发叫花子啊?要么你掏1万元出来,要么我们马上打电话给烟草稽查。”几个男青年谈起了价钱。杨先生明白他们是在敲诈勒索,但苦于自己理亏在先,为了息事宁人,杨先生好说歹说,终于以2000元现金的价格谈妥了此事。随后杨先生像什么事情也没发生过一样,目送4名男青年离开,没有和他人说,更没有报警。

警方巡防发现疑点

3月2日晚上,夜雨濛濛,

江阴市公安局河塘派出所的陈警官开着巡逻车,在辖区中心街附近巡逻。车子驶过中心街一家江西人开的副食店,陈警官眼睛的余光偶然发现,这家店门口居然站了4个膀大腰圆的壮汉,齐刷刷的寸头。“有人寻衅滋事?”陈警官赶紧停车,可没等身着警服的陈警官等人走进店门问话,4名男子居然四处逃散。“见了警察干吗要逃?”陈警官等人合力抓住其中3名男子询问。其中一名男子大喊“不服”,称他们在副食店买了假烟,正和副食店老板闹矛盾呢。

果真只是闹矛盾?副食店的老板支支吾吾没敢多言语。警方细心检查,在拐角处发现了一辆男青年乘坐的白色面包车,车上还坐着一人,将近10条高档香烟散乱堆放在副驾驶位上。“有这么多香烟还要买烟?”这时副食店老板才告诉警察,这帮人是来敲诈的。

5天敲诈近20家烟酒店

在派出所里,刚刚还趾高气扬的男青年们没了刚才的

嚣张气焰,乖乖供认其涉嫌敲诈勒索近20家烟酒店的违法犯罪事实。据警方调查,被抓获的4名男青年分别是唐某、沈某、李某和王某,他们都来自江苏滨海,有盗窃、抢劫、非法拘禁的前科。

唐、沈、李、王四人和目前在逃的老乡成某过完年才来到江阴,不想打工挣钱,只想搞点“花样”捞钱。今年2月的一天,5人聚在一起聊天时提到,经常会有一些烟酒店买到假烟。众人心想这些烟酒店卖假烟本身就是违法的,抓住了这样的把柄,敲诈烟酒店老板应该比较容易,而且老板不会报警。

从2月26日首次作案到3月2日被警方抓获,5人在江阴周庄、长寿、华士、新桥、河塘以及无锡等地,专门物色并设套敲诈沿街销售香烟的副食店或小超市。目前警方已经核实的案件有9起,敲诈所得的香烟和现金超过万元。

敲诈勒索居然无人报警

为什么犯罪嫌疑人交代敲诈了近20家烟酒店,核实

要闻

丙肝今起列入医保

从现在起,无锡市将丙肝列入职工医疗保险门诊特殊病种治疗范围,由政府为符合条件的参保丙肝患者承担一个周期内(最长一年)的抗病毒药品费用。

治疗丙肝一年要花7万元

无锡市传染病医院目前接诊的丙肝病人仅为100人左右,而根据流行病学调查,锡城丙肝病毒感染者至少要有2万人!

“医疗费昂贵是不少丙肝患者无法及时治疗的最重要原因!”昨天,无锡市传染病医院肝病科门诊主任姚上志称,抗病毒治疗是目前治疗丙肝的最佳方法,丙肝抗病毒治疗的有效率达70%。这意味着经过一个周期的正规治疗,大部分患者可以治愈,和正常人一样生活。然而,抗病毒治疗用药全部进口,价格昂贵。在新政策出台前,在门诊做抗病毒治疗,药费一年只能报销两千多元,其余全部自费。治疗周期在一年左右,治疗期间每周均需注射,一年下来光药费就要近7万元。许多经济条件一般的患者只能常年依赖保肝药,尽管药量越用越大,但病情却持续恶化。

丙肝成“隐形杀手”

近日,一名20岁出头的女孩子到医院,当被告知患上丙肝时,她怎么也不明白,“我从来没有动过手术输血,怎么会染上丙肝?”

陆媛

经过医生的提醒,女孩才知道,原来不久前,她心血来潮,和朋友一起文身惹了祸。

医生提醒说,丙肝主要通过血液、破损皮肤、黏液、性行为 and 母婴传播,不仅吸毒、开刀输血、多名性伴侣有可能染上丙肝,甚至大家习以为常的修脚、刮胡子、文身、文眉、打耳洞、抽脂、割双眼皮等竟然也潜伏着危机。

与慢性乙肝不同,感染丙型肝炎病毒后,症状不太明显。感染丙肝后,病毒不仅仅侵犯肝脏,同时会导致身体的其他器官发生病变,更严重的是会增加肝硬化、肝癌的概率,被视为“隐形杀手”。

医保新政:指定药品报销90%

根据此次出台的医保新政策,参加职工基本医疗保险的患者可先到无锡市传染病医院肝病科门诊提出申请,经丙肝抗病毒治疗专家组确认符合抗病毒治疗指征后,即可在该门诊接受抗病毒治疗。目前,该院每周一受理申请,药费先由患者垫付现金后凭审批表、社会保障卡、病历卡、医疗费用票据和清单到医保中心报销,每月报销一次。患者可以报销指定药品——乙二醇干扰素α-2a和利巴韦林这两种药费的90%。

据悉,3月18日至20日三天,市传院肝病科门诊还将举行丙肝免费筛查。

陆媛

非学历机构不得办竞赛培训班

昨日,无锡教育局发布通知,严禁非学历机构面向中小学生学习举办学科类竞赛及以竞赛名义举办培训班。据悉,所有非学历教育机构(含备案管理的非学历教育机构)一律不得举办或者变相举办以中小学生学习为对象的学科竞赛及以竞赛为名的培训班。已经举办的,必须坚决停止,并妥善处理相关事宜。非学历机构不得与中小学校合作举办或者租用借用中小

陈超

学校舍、场地和其他教育资源用于举办以中小学生学习为对象的各类学科培训班,不得聘用中小学在职教师参与以中小学生学习为对象的文化课学科培训等有偿教学和宣传活动。无锡教育部门将加大督查力度,规范办学行为。对经查实的违规办学行为,将视情节轻重给予相应处罚,切实减轻中小学生学习过重的课业负担。

惜春

600平米景观草坪烧成“痢痢头”

近日,有读者来电反映,在南湖大道与高浪路交接的一块景观地带,原本好好的一块草坪,被烧得满目疮痍,像个“痢痢头”。

南湖大道与高浪路交接的北面一处景观绿化带上,一块面积600多平方米的草坪上,烧焦的痕迹随处可见。在被烧焦的草坪上还有几棵光杆树,根部已经被熏黑。而在草坪北面种植的雪松等树,在靠近被烧草坪的地方,也都有明显的被烧焦的痕迹。一块由无锡华润燃气公司安置在草坪上的黄底红字警示牌也醒目地标注着“下有高压天然气管道,危险!严禁擅自开挖”。

昨天下午,《生活无锡》把这一情况反映至无锡市园林局城市绿化处,工作人员说,“这片草坪种的是马尼拉草皮,市场价一平米在3元左右。按照养护要求,需要在



被焚毁的绿化带

入冬前对草坪进行修剪,把一些枯草等修剪短,防止草坪着火后迅速蔓延。但之前负责该地块施工的苏州一家绿化公司在养护期内工作不到位,到咱们点苗接管的时候,已经发现这片草坪被火烧过了。”该工作人员解释说,按照当初的施工协议,在养护期内草坪是需

要施工单位维护的,但因为草皮比较特殊,只要草根没被烧死,等到了春天,还会恢复生长,目前他们正在监测这片草坪的恢复情况。无锡华润燃气公司的工作人员也表示,将对被焚烧草地下的天然气管道进行安全检测。

金辰 薛晟文/摄

显应桥扶手松动 市民连呼“危险”

近日接连有市民来电反映,市区西水墩上的一座标志性桥梁——显应桥被损坏得非常严重,桥梁存在很严重的安全隐患。

昨日一早,《生活无锡》来到西水墩。眼前所见让人大吃一惊,修建好仅10年的显应桥,已断了好多根扶手,在靠近西水墩一侧的桥面上,一截护栏竟然不翼而飞。也不知是哪位好心人用铁架将该缺口随意填补了一下,几张告示提醒着路过的市民“此处危险,注意安

全”。几块看似完好的扶手松动得非常厉害,有些扶手前后松动的距离有2厘米左右。

在附近早锻炼的陈老先生说:“扶手坏了已经有好长一段时间了,桥上基本上所有的扶手都松动了,这个桥当初压根就没造好,别的桥的扶手都是特意在石头间做反扣,将扶手卡在里面,这样扶手就不容易断裂。而显应桥就只用水泥把扶手‘黏’上去,根本就不牢。要是有个成年人坐在上面,扶手肯定

承受不住,人非掉河里去不可。”显应桥附近一家商店的张老板也对这座桥担心不已,他经常带孙子去西水墩散步,孩子喜欢整个身子趴在桥扶手上玩水里的鱼。幸好每次都有大人在身边,能够保护一下。如果让孙子一个人出去玩,他还真是不放心。

无锡市文化馆的一名工作人员说,2000年文化馆搬到了西水墩,现在的西水墩是一处开放的园林。每天会有很多市民去西水墩锻炼、散步。2007年开始,显应桥的扶手就开始损坏了,一开始只是其中一截扶手掉下来,一段时间下来所有的扶手都松动了,文化馆已经将这个情况通知了市政管理处。无锡市市政设施管理处养护科一位工作人员透露,他们已经着手准备修复显应桥,前几天养护科已经派人前往显应桥对需要更换的扶手量尺寸,扶手正在制作之中,等到扶手全部制作完之后,养护科将派人将显应桥的扶手全部修复。

匡笠 薛晟文/摄



铁架充当显应桥“护栏”